

宁夏33岁女子 饿死他乡？

记者探访其家乡寻找真相

平坦的柏油马路穿村而过，路边绿油油的农田里，各种中药材竞相生长，一个个塑料大棚里，瓜农们正在忙着装车，一派丰收景象……

这是宁夏固原市六盘山区的一个普通村庄，33岁的网传在咸阳公寓楼饿死的玲玲(化名)从小就生活在这个村庄。

8月20日傍晚，奔流新闻·兰州晨报记者赶到这个村庄，以期寻找她生活的轨迹。



玲玲家的房子和院墙也是红砖砌成。

1 村干部：家庭经济条件在村里算中等

走进村子，砖瓦房干净整洁，巷道都是水泥硬化路。玲玲家的房子和院墙也是红砖砌成，房顶上架着太阳能热水器。

一位村干部告诉记者，玲玲家一共四口人，60岁的父亲和54岁的母亲，还有一个弟弟在西安一公司上班，去年刚结婚。

“网上说我们这里很穷！不用我说，你

们看看我们村，像是贫穷的样子吗？”村干部介绍，玲玲家的经济条件在村里算中等，平常她父母在村里的药材田和瓜棚里给别人打零工，每天都有100元以上的收入。“网上有人说去年玲玲弟弟结婚增加了家庭负担，其实礼金都被女方退回来了，没花多少钱。”

2 乡干部：本科在北方工业大学就读

村民刘先生是玲玲家的邻居，两人还是小学同学，初中上了不同的学校，联系就少了。

“后来我不上学打工去了，只是知道她去北京上大学了，不知道什么学校。”刘先生说，他这些年也没见过玲玲，最近回老家才听说玲玲出事了。

玲玲所在乡政府一名工作人员告诉记者，他们也是这几天才知道玲玲出事的

消息，发生这样的悲剧，他们也感到很悲痛。8月19日，村上 and 乡上的工作人员去玲玲家里慰问了两位老人。据他们了解，玲玲上的并不是网文中所说的211大学，而是一所大专院校。大专毕业后，本科在北方工业大学就读。

记者在北方工业大学2015年专升本录取人员名单中，找到了玲玲的名字，专业为会计，专科学校就读于北京培黎职业学院。

3 当地村民：希望还死者一个真相

记者在村里走访时，很多村民表示不知道玲玲的死因。

玲玲的叔父告诉记者，玲玲是很懂事的孩子，逢年过节会来看望他，今年春节也来他家，之后再没有见过。

“我们不能问，也没办法问，但不相信现在的社会能饿死人！”一位村干部告诉记者，他去年10月还见过一次玲玲，觉得她不爱说话。当时玲玲的父亲说要贷款给儿子娶媳妇，他和银行的工作人员还去过玲玲家摸底。“了解到玲玲一直在家复习考公务员后，银行的工作人员还劝她一边打工一边考试。”

知情村民说，玲玲到西安后，她妈妈给她起初寄了一万元，由于银行卡被锁，一直没有取出来。后期她妈妈又给

玲玲转了一万元。近期微信还转了一千元没有领取。今年6月，家人联系不上玲玲，后来报警，才发现玲玲死在了出租屋。

村干部称，据他们了解玲玲的母亲没有向他人借钱。

网文说，玲玲的父母不想要骨灰随便扔了，接受采访的村干部并不认同，据他们了解，是玲玲的父亲按照风俗把骨灰撒在了陕西那边的河里。

“现在网上很多传言都是不真实的，希望你们能还死者一个真相！”村民告诉记者，玲玲身亡后，家里的两位老人几近崩溃，农活也无心再干，每天出门到没人的山洼里哭泣。“人心都是肉长的，希望大家多关心老人的生活。”

4 官方：多次考公，笔试最好成绩第25名

网文消息称玲玲毕业后几年一心考公，曾多次取得家乡事业单位笔试第一的成绩，但连连在面试环节落榜。8月21日，固原市官方人士回应记者采访时称，根据县级人社部门的调查，笔试成绩第一的说法不实，玲玲最好成绩是第25名。

该人士介绍，8月19日得知在咸阳一公寓离世的女子是固原人后，当地多部门对此事展开调查，根据县级人社部门的调查，没有发现玲玲进入公考面试的情况。

玲玲2018年、2019年参加宁夏事业编统一考试，笔试排名分别为报考岗位第133名、65名；2022年参加宁夏公务员统一考试，笔试成绩为报考岗位的第25名，均未进入面试环节。

该人士同时介绍，对于玲玲的死因，当地公安局一名副局长带队已赴咸阳和当地警方对接。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔 实习生 吕仁卓

一人单车被困罗布泊无人区 敦煌警方紧急搜寻12小时

8月19日早上7时许，敦煌市雅丹派出所接市局指挥中心指令：“一男子单独驾车进入雅丹景区附近罗布泊无人区，车辆被困沙漠，请求救援。”面对这一紧急情况，雅丹派出所迅速响应，展开了一场与时间赛跑的救援行动。

按照坐标分析，报警人被困位置在罗布泊地区新疆乌鲁木齐野骆驼国家级自然保护区范围内，距离雅丹派出所直线距离大约30公里。民警首先赶到保护区三垄沙保护站，协调保护站相对熟悉地形的同志组成联合救援组，驾驶两辆车向沙漠挺进。

上午，罗布泊突然刮起十级大风，漫天黄沙能见度不足20米，沙漠中气温高达44摄氏度，救援车辆经过艰难行进于11时许到达可能被困的位置，在方圆3公里范围内展开搜寻。因风沙太大，报警人电话不通，始终未找到被困车辆，再加上一救援警车轮胎爆胎，救援行动不得不暂时中断。

为安全起见，民警快速换好备胎后，决定暂时返回三垄沙站，并迅速调整策略，请求敦煌市公安局和敦煌市应急管理局增援，组建了新的救援队伍。

15时许，敦煌市应急管理局人员携带专业救援工具赶到三垄沙站，救援队再次进入沙漠开展救援。16时19分许，救援小组在一低洼沙漠处发现被困车辆和男子。大家用铁锹挖、石头加脱困板支撑、千斤顶、合力推等方式，经过近2个小时努力将车辆开出沙窝，于19时安全返回三垄沙站。

经询问，该男子姓罗，河北人，其于18日早晨从敦煌市七里镇出发，独自驾车绕过雅丹景区进入罗布泊打算穿越无人区前往新疆鄯善地区，当日中午被困沙漠，至19日7时许，长时间自救无法脱困遂报警求助。目前，罗某已安全返回敦煌市区。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 徐海瑞 记者 徐静雯



救援被困沙漠车辆。

小区业主私挖地下室 致排水管破裂污水倒灌车库 扬州多部门已展开调查

8月20日，社交平台一段视频显示，扬州一小区地下车库被淹，原以为是因强降雨造成内涝所致。不料，有业主发现，系有人私挖地下室挖破排水管，污水灌进了地下车库。8月21日下午，奔流新闻·兰州晨报记者获悉，目前江苏扬州邗江区有关部门已经介入，正在调查处理。

8月20日，江苏扬州邗江区一小区业主发视频称：“我们是今年才刚拿到房，目前入住率不算高，很多业主还在装修阶段。昨天下大暴雨，有业主去小区查看装修进度，发现车库内有积水，原以为是雨水倒灌，业主第一时间联系了物业。但经过查看竟发现，是靠近河边的一家别墅业主私自在门口公共区域挖地下室井，导致排水管破裂后污水倒灌到车库。”视频显示，有挖掘机正在作业，现场有很多工作人员处理。

“经过我们抢修，地下车库已能正常排水。”21日下午，涉事小区物业工作人员向奔流新闻记者介绍，维修还在进行中，但不影响车库使用。

有业主称，发现有人私挖地下室后，小区不少业主很担心房屋的安全问题。对此，小区物业工作人员向记者表示，此前并不清楚业主私挖地下室，已对其行为进行制止，并上报住建、消防等部门，正在展开调查。同时，记者从邗江区城管局了解到，该局也收到涉事小区业主关于违建问题的反映，有结果会进行反馈。

记者注意到，此前多地曾出现过业主私自开挖地下室的事件，此类违法行为一旦查实，业主需要承担相应的法律后果。

奔流新闻·兰州晨报 记者 徐静雯 实习生 冯晶晶